

家庭的幸福

2021 年 12 月 10 日 | 伊历 1443 年 4 月 28 日

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ. وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ

أَعْمَالِنَا. مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلٌّ لَهُ وَمَنْ يُضْلِلُ فَلَا هَادِي لَهُ.

وَأَشْهُدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ، وَأَشْهُدُ أَنَّ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا عَبْدُهُ

وَرَسُولُهُ.

اللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَاصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ.

أَمَّا بَعْدُ،

فِيهَا عِبَادَ اللَّهِ، إِتَّقُوا اللَّهَ وَأُوْصِيْكُمْ وَإِيَّاهُ يَتَّقُوا اللَّهِ، فَقَدْ فَازَ الْمُتَّقُونَ.

让我们大家一起坚定对安拉的虔诚敬意吧！服从安拉的一切命令，远离安拉所禁止的一切吧！我们期盼在今世与后世都能够得到安拉的吉庆与怜悯。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

婚姻是伊斯兰教的要求，也是先知穆罕默德（愿主赐予平安）所履行的圣行。婚姻也是提供给我们的一个学习场合，让我们学习更加珍惜以及感谢至高无尚的安拉的恩典。婚姻的目的就是为至高无尚的安拉在大地上产生新一代的代治者，延续在大地上完成先知穆罕默德（愿主赐予平安）所赋予我们的使命。

婚姻以及家庭生活不仅能够带来吉庆和福分，而且还能为社会和国家营造和谐的氛围。然而，要成功地建立一个幸福的家庭，对任何一对夫妻来说都是一个巨大的挑战。幸福家庭的意义就是，建立在敬畏至高无尚的安拉的基础上的家庭，并且在今世和后世都能够得到安拉的怜悯。至高无尚的安拉在《古兰经》“禁戒”章，第6节里解释道：

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
يَأَيُّهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا قُوَا أَنفُسَكُمْ وَأَهْلِكُمْ نَارًا وَقُوْدُهَا أَنَّاسٌ وَالْحُجَّارَةُ عَلَيْهَا
ۖ مَلَائِكَةٌ غِلَاظٌ شِدَادٌ لَا يَعْصُونَ اللَّهَ مَا أَمْرَهُمْ وَيَفْعَلُونَ مَا يُؤْمِرُونَ

“信道的人们啊！你们当为自身和家属而预防那以人和石为燃料的火刑，主持火刑的，是许多残忍而严厉的天神，他们不违抗真主的命令，他们执行自己所奉的训令。”

这一节经文教导我们，作为夫妻与父母，我们的责任就是要确保家庭里面日常生活的大小事情都不会违反伊斯兰教的法令限制。任何一个家庭一旦失去明确的方向，那么就意味着他们的孩子将会在不正常的环境下成长大。

我们现在面临的巨大问题就是：如何要确保一个家庭生活在正确及安全的环境中？什么是最佳的解决方法？我们要建立幸福的家庭，首先应该以透彻地理解宗教为基础，以宗教知识和良好的家庭教育为指南针。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

在当今充满挑战的生活环境当中，我们应该意识到，任何一个家庭的掌柜的如果不重视教育的话，就会在认知事物好坏的方面继续落后。而没有稳固的伊斯兰信仰的家庭则会带来各种没有道德的行为，例如吸毒贩毒，赌博，通奸，饮酒，非法赛车，遗弃婴儿等各种违背安拉命令以及国家法律的恶行。

伊斯兰教导穆斯林要为所有的家庭成员打造一座安宁、安全、健康、和谐与幸福的生活环境。所以，我们大家要远离任何足以导致离婚以及摧毁家庭的因素。因为通常情况下，离婚都会对家庭和社会带来负面影响。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

在建立幸福家庭这件事情上，我们必须要注意几件事情。其中包括，要在夫妻以及其他家庭成员之间保持愉快的氛围，培养互爱互助的感情，要加强良好的信仰，并且除了至高无尚的安拉之外不要崇拜别的东西。

至高无尚的安拉在《古兰经》“鲁格曼”章，第 13 节里说道：

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَنِ الرَّجِيمِ
وَإِذْ قَالَ لَقْمَنُ لِابْنِهِ وَهُوَ يَعْظُلُهُ يَبْنَى لَا تُشْرِكُ بِاللَّهِ إِلَّا
١٣ عَظِيمٌ

“当日，鲁格曼曾教训他的儿子说：‘我的小子啊！你不要以任何物配主。以物配主，确是大逆不道的。’”

بَارَكَ اللَّهُ لِيْ وَلَكُمْ فِي الْقُرْءَانِ الْعَظِيمِ، وَنَفَعَنِي وَإِيَّاكُمْ بِمَا فِيهِ مِنَ الْآيَاتِ وَالذِّكْرِ
الْحَكِيمِ، وَتَقَبَّلَ مِنِّي وَمِنْكُمْ تِلاؤتُهُ إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ، أَقُولُ قَوْلِي هَذَا
وَأَسْتَغْفِرُ اللَّهَ الْعَظِيمَ لِيْ وَلَكُمْ، وَلِسَائِرِ الْمُسْلِمِينَ وَالْمُسْلِمَاتِ، وَالْمُؤْمِنِينَ
وَالْمُؤْمِنَاتِ، فَاسْتَغْفِرُوهُ فَيَا فَوْزَ الْمُسْتَغْفِرِينَ وَيَا نَجَاهَةَ التَّائِبِينَ.